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#1 거듭제곱근이나 지수 연산은 일단 다 지수 형태로 전환 후 밑을 통일하면 좋다. 여기선 3으로 

밑이 통일되어있으니 sqrt3만 3^(1/2)로 바꾸어 지수 법칙을 적용하면 된다. 
 

#2 f(x)가 미분가능하니 f'(x) 구해 x=-1 대입 
 

#3 a_7과 a_19를 a_4를 기준으로 표현하자, 공차 d로 잡으면 d 결정 후 a_1도 알 수 있음 
 

#4 눈 똑바로 뜨고 바라보자 / 극한은 함숫값과 무관히 어디로 가까워지는지에 대한 개념이다. 

자세한 것은 입실론-델타 논법을 알아보자 (사실 이것도 극한값 존재 여부나 존재한다면 어떤 값

일지는 수학2에서 훈련해온 직관과 추측으로 알아낸 후 그것이 옳음을 증명할 때 사용하는 논리

이긴 하다만, 말로만 풀어내서 추상적이라 느낄 수 있는 부분을 수식으로 풀어뒀기에 조금 더 낫

더라 개인적으로는) 
 

#5 theta가 제2사분면의 각임을 확인 후 [sin(x)]^2+[cos(x)]^2=1 또는 tan(x)=sin(x)/cos(x)를 활용하려 

들자. 여기선 sin값을 줬으니 직각삼각형 그려 cos값과 tan값 찾으면 되겠지? pdf파일을 확인하자 
 

#6 계산해서 a값 찾고 2f'(a) 값 구하자 
 

#7 이차함수 넓이 공식. 대충 바라보면 integrate (이차함수)-(접선) dx from 0 to 3 했을 때 이 (이차함

수)-(접선) 식이 (x-3)^2으로 결정될 것임을 알 수 있다. 그럼 적분값은 integrate x^2 dx from 0 to 3과 

같으므로 답은 9 
 

#8 sin함수의 대칭성을 생각하면 (cos함수는 본질적으로 sin함수와 같다, 평행이동하면 겹쳐지기에) 

a값 결정 가능 
 

#9 위치가 같다는 건 변위가 0이라는 것. 변위는 속도를 적분함으로써 구할 수 있다. 그렇게 a값 

결정 후 이동거리는 속력을 적분함으로써 구하면 된다. 속력은 속도에 절댓값 씌운 것 / 혹은 이

차함수 넓이 관계 생각해 잘 쳐다보면 대충 a=-12일 것 같다. 그럼 이동거리도 넓이 공식으로 팍

팍 해보면 32가 두 덩이 있으니 답은 64 
 

#10 f는 x=-1까지 감소하다 이후로 다시 증가한다. 이때 g'(x)=6(x-1)(x-2)이고 g(2)=2이므로 g(f(x))의 

최솟값이 2려면 우리는 f가 -1/2 밑으로 가면 안됨을 알 수 있다. 따라서 f(-1)>=-1/2을 사용하면 k

에 대한 정보도 얻을 수 있겠죠! 
 

#11 기울기가 -1인 직선 위의 두 점 사이 거리가 2sqrt2면 걔네들의 x좌표와 y좌표 차도 각각 2일 

것이다. 점 A와 B의 x좌표가 k로 주어졌으니 점 C의 x좌표는 k-2로 잡아보자. 우리가 모르는 것은 

(미지수) a와 k 두 가지인데 점 B와 C의 y좌표 차가 2이고 점 A와 B의 y좌표 차가 8임을 알고 있

으므로 알고있는 정보도 두 가지이다. 따라서 a와 k는 결정되었다 
 

#12 (가) 확인 후 f(x)가 x=2에서 불연속이면 h(x)도 불연속일 것이다. 따라서 연속, a=3/2. f(x) 식 줬

으니 (가)에서 h(x)도 그에 따라 작성해보면 실수 전체 집합에서 연속이기 위해 g(x)=(x-1)(x-3/2)(x-k)

일 것임을 알 수 있다. (나)에서 k=3이므로 f(x), g(x), h(x) 결정되었으니 끝 



 

#13 등차수열의 합은 상수항 없는 이차함수를 자연수 정의역으로 끊어둔 것이다. S_n=an^2+bn 

(a=/0) 정도로 잡고 생각을 해보자. 첫째항이 양수려면 이차함수가 (0, 0)을 지나 제1사분면으로 가

야한다는 뜻이므로 a<0.ㅣS_11ㅣ-3=ㅣS_3ㅣ>=0이므로 ㅣS_11ㅣ>=3이다. 이제 차분히 경우 나눠 그

래프 위에 점 찍어보거나 식 연립하면 된다, 자세한 것은 pdf 참고 
 

#14 pdf 참고 
 

#15 pdf 참고 
 

#16 로그 연산도 지수 연산과 마찬가지로 밑 통일 후 성질 적용이 핵심이다. 
 

#17 ㅣf(x)ㅣ와 같은 것은 f(x)값이 음수일 때와 음수가 아닐 때로 나누어 절댓값 기호를 구간 별

로 풀어주면 된다 
 

#18 등비수열 합 공식, 자연수 거듭제곱 합 공식 활용 
 

#19 k를 우변으로 넘겨 결정된 3x^4-4x^3-12x^2와 -k를 비교해도 되고 아님 한 번에 가도 된다. 도

함수 부호 통해 개형 결정하고 잘 바라봐보자 
 

#20 귀납적으로 정의된 수열은 차근차근 대입해서 알아보면 된다. 혹은 a_(n+1)이 a_n을 통해 결

정된다는 관점에서 바라보면 a_(n+1)을 f(x)로, a_n을 x로 바라보아 그래프를 그려볼 수도 있다. pdf 

참고 
 

#21 (가)에서 a, b, k에 관한 관계식 하나 얻고 (나)에서 a, b, k에 관한 관계식 하나 얻으니 미지수 3

개에 대해 우리가 알고 있는 서로 다른 정보는 2개입니다. 다시 말해 a, b, k를 결정할 수 없습니다. 

그럼 발문에 점 A가 유일하다는 정보까지 활용했을 때 a, b, k가 결정되겠죠! / 로그함수를 y=x에 

대칭한 함수와 주어진 지수함수의 교점이 오직 1개 (정확히는 로그함수와 지수함수를 각각 평행

이동한 함수이긴 합니다) / 직관적으로 바라볼 때 x=-2와 y=2 고정된 상태에서 x=-k와 y=k 움직일 

건데 뭔가 대칭일테니 대충 k=-2 혹은 k=2로 찍어볼 수도 있겠죠 ㅋㅋㅋㅋ / 엄밀하게는 

y=2^(x+k)-2와 y=4^(x+k)+2가 접하는 상황이니 지수함수 미분법을 활용해야합니다. 원래 이래서 수1 

지수로그함수 문제들이 그래프를 통해 직관적으로 파악한 상황을 엄밀히 바라볼 때 미적분 내용

을 갖고와야할 때가 있어요. 특히 교육청 모의고사나 사관학교 기출문항! 
 

#22 정적분으로 정의된 함수는 적절한 수 대입해 구간 0 만들고 양변 미분해보는 것이 기본 아이

디어. 곱함수의 미분법과 절댓값 함수의 미분법, 방정식에서 서로 다른 실근의 의미와 그래프의 

교점의 의미, 합성방정식 해석 정도가 들어가 있네요! 자세한 것은 pdf파일과 수업 시간에 피드백 
 

#23 lim 분배해야하는데 2^n보다 3^n이 압도적으로 빨리 가니 분모 분자를 3^n으로 나눠보자.각각

이 수렴하고 분모가 0으로 안 가니 분배 가능 
 

#24 lim (n->inf) 1/n 이 0으로 수렴하니 양변에 곱해주고 lim 분배 / a_n은 대충 5n/3이다 
 

#25 무한대-무한대 꼴에 루트 있고 비슷한 속도로 무한대로 갈 듯하니 유리화해보자 



 

#26 a_n은 등차수열이고 1/b_n도 등차수열이다 
 

#27 a_n에 관한 이차부등식이니 정리하면 a_n 범위가 잡히겠다. 이후는 lim 걸어서 샌드위치 쓰면 

되겠지? '부등식에 lim 취하면 등호 들어간다' 
 

#28 미적분 문제지만 사실 수1 수열 문제라고 봐야한다. 규칙성 찾은 후 lim만 분배해주자 
 

#29 등비수열의 극한을 떠올려보면 함수 f(x)는 결정된다. 그래프 잡고 y=tx-2에서 t를 움직여보자 
 

#30 차분히 각 점들, 각 방정식들을 작성한 후 f(n)-g(n)을 구하려해보자. 문제가 길긴 한데 쉽다. 

이것도 28번과 비슷한 맥락에서 미적분 문제지만 사실 수1 수열 문제다. N에 따른 f(n)-g(n) 식을 

작성해준 후 lim만 분배하면 끝 
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